DIPARTIMENTO DI DISCIPLINE GEOMETRICHE E ARCHITETTONICHE

LABORATORI

VERBALE  N. 2

Il giorno 06/09/05, alle ore 9,15, nel laboratorio informatico di questo istituto si sono riuniti i docenti del dipartimento di discipline geometriche e architettoniche, per proseguire la discussione  dei punti all’o.d.g. proposti dalla circolare  prot. N. 4548 del 03/09/05, che si allega.

Sono presenti i docenti: Donadei, Carucci, Miani, Montaruli, Sasso, Albenzio, Leuzzi, Potenza, Calò. 

Si prosegue la discussione del primo punto all’o.d.g: individuazione degli obiettivi disciplinari in riferimento a ciascun anno del corso di studi.  Si parte dall’analisi degli obiettivi propri della sezione “Disegnatori di Architettura e arredamento” per quanto concerne la Teoria e applicazioni di Geom. Descrittiva, la Progettazione e i Laboratori di sezione nel quarto e quinto anno di corso. 

Dopo ampia e articolata discussione vengono determinati obiettivi e competenze per le discipline suddette come da All. 1 .

Si passa poi all’analisi del secondo punto all’o.d.g: individuazione delle competenze

Per tutti gli anni di corso della sezione vengono individuate le competenze come da All. 1 .

Per tutti gli anni di corso sono auspicati percorsi didattici multidisciplinari da perfezionare durante incontri con i docenti di Matematica, Disegno dal vero, Plastica, Storia dell’arte, Educazione visiva, Tecnologia. In tali percorsi saranno approfondite tematiche comuni quali: elementi di geometria, rappresentazione e percezione dello spazio e delle sue forme, lettura di elaborati grafici e/o altre, proposte dai docenti anche nei consigli di classe, soprattutto in relazione alle necessità e alla tipologia dell’utenza. In particolare la docente del Laboratorio Tessitura auspica una più stretta collaborazione con i docenti di Disegno professionale., Tecnologia.

Si passa poi all’individuazione degli obiettivi minimi e dei contenuti irrinunciabili per la sezione “Disegnatori di Architettura e arredamento”; dopo un’analisi approfondita e partecipata si perviene alla loro determinazione come da All. 2.

Per quanto concerne la sezione sperimentale Michelangelo, in considerazione delle peculiarità della specializzazionesono individuate le competenze e gli obiettivi come da All.3 e gli obiettivi minimi e i contenuti irrinunciabili come da All. 4.
Le competenze e gli obiettivi determinati per le Discipline  di questo dipartimento insegnate nelle altre sezioni di specializzazione si conviene di fare riferimento all’All. 5 e All. 6

La predisposizione di percorsi propedeutici a passaggi di sezione non è necessaria per Disegno geometrico, poiché questa disciplina è presente in tutte le sezione dell’istituto; invece per Disegno professionale, Progettazione e Laboratori si farà riferimento al raggiungimento degli obiettivi minimi e al possesso delle conoscenze proposti nei suddetti allegati.

Tutti i docenti del dipartimento propongono i seguenti progetti disciplinari per il POF:

· Riqualificazione di una piazza della città, da individuare

· Riqualificazione di un tratto del Lungomare della città, da individuare

Si propone che tutti i docenti disponibili, anche di altri dipartimenti concorrano alla realizzazione dei suddetti progetti con l’apporto di proposte autonome di lavori da svolgere durante l’anno, che possano poi essere convogliati in un’intervento unitario e coordinato da proporre alla città in occasione del Maggio bareseo in altra data alla fine del corrente anno scolastico.

Il coordinatore invita infine i colleghi  a valutare e formulare proposte per gli altri punti all’o.d.g., da proporre nella riunione che viene aggiornata al 07/09/05, alle ore 9,00.

La riunione si chiude alle ore 12,30, dopo aver letto, confermato e sottoscritto il presente verbale.

Bari, 06/09/2005

Il segretario







I docenti

