DIPARTIMENTO DI DISCIPLINE GEOMETRICHE E ARCHITETTONICHE

LABORATORI

VERBALE DELLA RIUNIONE CONCLUSIVA

Il giorno 07/09/06, alle ore 9,00, nell’aula n. 6 di questo istituto, si sono riuniti i docenti del dipartimento di discipline geometriche e architettoniche, per discutere i punti all’o.d.g. proposti dalla presidenza nella riunione preliminare del 04/09/06..

Sono presenti i docenti: Carucci, Donadei, Di Noia, Montaruli, Sasso, Albenzio, Potenza, Signorile, Calò.

Viene nominato coordinatrice e segretaria la prof. Carucci.

Si discutono i seguenti punti all’o.d.g.:

1. analisi delle proposte didattiche espresse dal Gruppo “DIDATTICA”
2. individuazione proposte per il POF 
3. indicazione degli obiettivi minimi per ogni anno di corso

4. .modalità operative per il recupero del debito formativo,
Per quanto concerne il punto 1) si accolgono in toto le proposte fatte dal gruppo di approfondimento, con qualche osservazione riguardo all’effettiva applicazione e ai risultati attesi, considerando le peculiarità dell’utenza di questo istituto.

Per quanto concerne il punto 2) si propongono i seguenti temi di approfondimento, che potranno costituire spunti per la determinazione degli argomenti da sviluppare nell’ambito dei Moduli pluridisciplinari proposti come metodo didattico da adottare in ogni classe:
a) Analisi, rilievo e studio di proposte riguardo alle “barriere architettoniche” nell’Istituto e in altre sedi da definire

b) Ricerca sul “ferro battuto” e su “dettagli” decorativi dell’edificio, come elemento caratterizzante, da attuare nei quartieri “Murat” e “Libertà”

c) Attività di collaborazione attiva e scambio didattico tra gli alunni di classi di diversi anni di corso

d) (es. 2° e 4° anno)

e) Collaborazione con realtà economiche e commerciali del territorio: IKEA, LORUSSO arredamenti, MISURA arredamenti (proposta di collaborazione nelle proposte progettuali al cliente, scambiate via e-mail ed altro)

Per quanto concerne il punto 3) si propongono gli obiettivi già individuati durante il prececedente anno, che si allegano
Per quanto concerne il punto 4) si fa riferimento a quanto già individuato durante il prececedente anno.

Il segretario







I docenti 
