DISEGNO PROFESSIONALE SEZIONE DI DECORAZIONE PITTORICA
FINALITA’ DA RAGGIUNGERE ALLA FINE DELCURRICULO DEL TERZO ANNO

La sezione si prefigge lo scopo di formare alla fine del terzo anno dei tecnici per decorare ambienti con forme contemporanee, con tecniche del mosaico e dell’olio, con decorazioni murali, decorazioni per lacche e doratura e per decorazione tessuti.
FINALITA’

Uso dei mezzi, materiali, degli strumenti,delle superfici. Conoscenze metodologiche. Capacità di interpretazioni personali. Conoscenze rappresentative cromatiche,formali ed esecutive. Capacità compositiva, espressiva ed esecutiva. Originalità.
OBIETTIVI

Saper osservare, conoscenza delle tecniche di rappresentazione, delle teorie cromatiche e formali. Conoscenze metodologiche ed esecutive. Capacità di coordinare le conoscenze e abilità in elaborati metodologicamente corretti. Capacità esecutive.

OBIETTIVI COGNITIVI( conoscenze, competenze, capacità).

Conoscenza dei primi elementi di metodo analitico. Esperienze con mezzi di rappresentazione. Elementi di composizione.

Conoscenza degli strumenti del loro impiego e manutenzione. Conoscenza dei materiali e indicazioni sull’uso.

Esercitazioni. Conoscenza della composizione, rappresentazione grafica, disegno esecutivo e indicazione sui procedimenti operativi.

CONTENUTI
Elementi strutturali della tecnica del colore. Metodo di rappresentazione grafica. Conoscenza degli strumenti e dei materiali.
Teoria del colore. Analisi della forma. Elaborazione e verifica delle composizioni. Metodo analitico. Approfondimenti della composizione di forme e colori e delle esperienze.

CONTENUTI INTERDISCIPLINARI
Saper osservare. Conoscenza degli strumenti e dei metodi grafici di rappresentazione.

Teoria del colore e della forma. Approfondimenti di metodo, colore, forma. Uso degli strumenti e dei mezzi, degli spazi e delle relazioni. Coordinazione delle conoscenze dei metodi espressivi, delle conoscenze grafico-pittoriche e della composizione.

OBIETTIVI MINIMI

Conoscenza del fenomeno ottico-percettivo denominato colore. Correttezza dell’impianto compositivo delle scelte cromatiche, dell’impaginazione e veste grafica di rappresentazione.

Correttezza e capacità giustificativa delle scelte operative in relazione all’utilizzo dei materiali.

Correttezza dei metodi di rappresentazione ed esecuzione.

 STRATEGIE: Lezioni- metodi-mezzi e strumenti

Lezioni frontali, anche a gruppi,interventi individuali , visione di prodotti  multimediali. Partecipazione a concorsi.
Lavoro per moduli.

Uso  anche di strumentazione multimediale per la realizzazione di prototipo per la ricerca. Uso di dispense.

Esercitazioni grafico coloristiche con varie tecniche.

MONITORAGGIO

Motivazione e interesse. Partecipazione e curiosità. Dinamismo operativo e mentale. Sviluppo dell’autonomia tecnica operativa. Controllo costante del rispetto dei tempi esecutivi delle elaborazioni. Partecipazione e impegno. Motivazione e interesse. Sviluppo della tecnica operativa.
VERIFICA  E VALUTAZIONE

Prove d’ingresso. Iniziative di recupero e sostegno. Frequenza delle verifiche settimanale , mensile e quadrimestrale. Esercitazioni grafiche- pittoriche. Elaborazioni a tema. 
SCANZIONI TEMPORALI
 PRIMO QUADRIMESTRE
Primo modulo didattico settembre- ottobre
Pannello decorativo con elementi geometrici da utilizzare nei vari laboratori. Studi grafici e coloristici con l’uso di tecniche varie.( Tempera ,pastelli, acquerelli ecc.) Dimensioni cm. 50x70.

Secondo modulo didattico novembre- dicembre- gennaio
Realizzazione di un pannello decorativo con una figura umana o volto inserito in un ambiente. Studi  grafici e coloristici con uso di tecniche quali tempera,acquerello. Uso anche di texture e di metodi di lavoro quali: traslazione, rotazione,deformazione frantumazione dell’immagine, geometrizzazione ecc. I lavori potranno essere eseguiti nei vari laboratori di sezione.
