ISTITUTO STATALE D'ARTE BARI - “PINO PASCALI”
RELAZIONE CONCLUSIVA DIPARTIMENTO SCIENTIFICO

Il Dipartimento Scientifico (DIPS), costituito dai docenti di Matematica e Fisica, Scienze e Tecnologie chimiche, si è riunito nei giorni che vanno dal 5 settembre all'8 settembre 2005. 

Dopo aver indicato nel professore Giuseppe Teodoro il proprio coordinatore si è passati alla discussione degli argomenti indicati nella comunicazione n.2 del 3/9/05.

Dopo ampio e approfondito confronto, si è giunti alle seguenti conclusioni: 

· Si individuano gli obiettivi disciplinari minimi (contenuti/abilità) in riferimento al primo triennio e al successivo biennio del corso di studi (allegati);
· Si acquisiscono i descrittori ed indicatori, nonché i criteri di valutazione per la verifica delle conoscenze e delle competenze utilizzati negli ultimi esami di stato (allegati);
· Si individuano dei percorsi didattici multidisciplinari/modulari con particolare riferimento alla quarta e alla quinta classe (allegati);
· Relativamente al recupero e al sostegno, ogni docente si riserva di attuare le tipologie di intervento che ritiene più opportuno (corsi IDEI o in itinere). I docenti individuano, per ciascuna disciplina, i contenuti essenziali (per le seconde, terze e quinte classi) per l'avvio dei corsi di recupero finalizzati al saldo del debito formativo (allegati);
· Si definiscono, per ogni disciplina, la tipologia e gli argomenti oggetto delle prove d'ingresso del primo anno (allegati). Si stabilisce che la valutazione di tali prove sia formativa  e finalizzata al recupero compensativo delle competenze richieste. Si ritiene che tali informazioni debbano essere inserite nel POF.
· In merito all'acquisto di materiale e sussidi didattici, i docenti delle varie discipline si riservano di ripresentare, aggiornate, tutte le domande rimaste inevase nello scorso anno scolastico, cui si aggiungeranno altre richieste maturate nel corrente anno;
Tutto il materiale raccolto e oggetto di discussione e approfondimento è stato inserito in una cartella fisica  denominata DIPS, affidata al coordinatore, professore Giuseppe Teodoro, e in una cartella virtuale, anch'essa denominata DIPS, disposta su idoneo supporto informatico, la cui gestione è affidata al professore Franco Rilievo. Tale materiale è a disposizione di tutti i docenti del  DIPS ed è continuamente aggiornabile.

Il Coordinatore

                                                                            prof. Giuseppe Teodoro
Bari, 8 settembre 2005

