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TIPOLOGIA DELLE PROVE DI VERIFICA

Con riferimento alle competenze e agli obiettivi specifici della disciplina, grafica e teorica; si ritiene necessario, a conclusione di ogni argomento assegnare elaborati grafici, (tavole), due compiti di verifica quadrimestrale e due interrogazioni alla lavagna. 

Gli elaborati hanno lo scopo di verificare immediatamente e fissare in modo più duraturo le acquisizioni teoriche che sottendono le rappresentazioni grafiche.

Per ogni elaborato, assegnato solo dopo aver completato la spiegazione teorica, sarà stabilito un tempo di esecuzione al termine del quale verrà consegnato dallo studente e controfirmato dal docente. 

Ogni elaborato sarà corretto sulla base dei seguenti obiettivi di fondo:

· Verifica delle acquisizioni teoriche

· Verifica della trasposizione grafica con riferimento all'aspetto iconico

· Verifica della congruenza tra acquisizione teorica e trasposizione grafica.

L’elaborato corretto e valutato verrà restituito all’alunno in modo che egli possa verificarne gli errori, controllarne le annotazioni, sia di tipo teorico che grafico che concettuale per poter verificare, in forma autonoma, il livello di apprendimento e le specificità, siano esse positive che negative. L'alunno viene messo nella condizione di stabilire con chiarezza, ed in forma autonoma, il rapporto tra voto numerico, qualità grafica della rappresentazione e il grado di acquisizione teorica. Tali valutazioni entreranno a far parte delle valutazioni parziali e finali. 

Oltre agli elaborati grafici, verranno somministrati, in funzione del programma svolto, test di varia natura per abituare lo studente alla sinteticità del pensiero e dell’espressione. I test avranno contenuti di valenza teorica, grafica e logica. 

Verranno eseguite verifiche orali alla lavagna con periodi di tempo definiti - circa 10 minuti di colloquio - per abituare lo studente a processi di sintesi di pensiero. Nella valutazione delle verifiche orali si terrà conto dei seguenti parametri:

· Conoscenza della terminologia specifica ed uso corretto della stessa

· Capacità di impostare in modo corretto i problemi specifici della geometria descrittiva

· Capacità di lettura, di analisi e di sintesi dei processi grafico-descrittivi

· Competenze nella costruzione del disegno come sequenza logica di segni ed operazioni geometriche.

Il valore numerico del voto verrà comunicato e motivato alla fine di ogni verifica per mettere lo studente nelle condizioni di rendersi conto, in modo autonomo, del grado di preparazione raggiunto. 
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