Verbale N° 2

Bari, 17 Settembre 2010
Il giorno 17 Sett. 2010 regolarmente convocato dal Dirigente  Scolastico si riunisce alle ore 9,00 nell’aula 12 il dipartimento di Materie Letterarie, Inglese e Religione per completare il lavoro di progettazione didattica dei percorsi delle prime liceali per ciascuna disciplina o gruppi di discipline affini di insegnamento, nonché l’individuazione degli obiettivi minimi per le altre classi. 
Si definiscono le competenze,le abilità in uscita, e i contenuti per il passaggio alla classe successiva (Classe prima), si allega il quadro sinottico, con inclusi gli obiettivi minimi.
Ad integrazione di quanto già espresso nel verbale di dipartimento  dell’8 Sett. si individuano gli obiettivi  minimi in uscita per le altre classi, vedi tabella allegata.
Alle ore 11,30 il dipartimento si scinde per consentire ai docenti di organizzare il lavoro per discipline.
Per classi vecchio ordinamento di rimanda a verbale 8 sett. (con integrazioni per i livelli in uscita).
Il dipartimento approva le modalità di valutazione espresse nel POF chiedendo che le valutazioni intermedie dei pagellini siano espresse con i livelli e non con i voti:

1° livello(l0-9)

L’alunno ha raggiunto pienamente gli obiettivi prefissati, ha acquisito piena padronanza dei contenuti, possiede spiccate capacità logiche e deduttive, si esprime con proprietà di linguaggio e ricchezza lessicale ed è capace di fare collegamenti interdisciplinari.

2° livello(8-7)

L’alunno ha raggiunto pienamente gli obiettivi prefissati, ha padronanza dei contenuti e possiede l’abilità di trasferirli, elaborarli autonomamente ed esprimerli con linguaggio appropriato.

3° livello(6)

L’alunno ha raggiunto in linea di massima gli obiettivi prefissati ed esprime i contenuti appresi in modo semplice e corretto.
4° livello(5)

L’alunno ha raggiunto solo parzialmente gli obiettivi prefissati ed esprime i contenuti appresi in modo semplice e non sempre corretto

5° livello(4/3)

Per le verifiche scritte sono stati utilizzati i seguenti descrittori ed indicatori:

Descrittori:

Attinenza alla traccia, Padronanza linguistica, Capacità di usare registri linguistici adeguati

Indicatori:

Molto scarso (3/4): la lingua è involuta, confusa, lessicalmente impropria con gravi errori morfo-sintattici ed ortografici.

Insufficiente (5) la lingua è talvolta involuta, lessicalmente impropria e con molti errori di ortografia e sintassi
Sufficiente (6) la lingua è piana, semplice, complessivamente corretta con qualche errore di ortografia.

Buono (7/8) la lingua è corretta, appropriata , il lessico preciso e scorrevole con osservazioni personali. Ordinata l’esposizione dei contenuti trattati.

Eccellente (9/10) la lingua è corretta, appropriata e ricca di apporti originali, personali e con valutazioni critiche. Capacità di

risolvere i problemi e di elaborare i contenuti in maniera originale.
L’incontro termina alle 12,30.

     Il segretario                                                            Il coordinatore

prof.ssa Chiara Antonacci                                          prof.ssa Angela Maria Monaco
