Verbale del dipartimento scientifico n° 1
Il giorno 06.09.2011 alle ore 9:00 nell’aula 14  del liceo “Pino Pascali” di Bari si è tenuta la riunione del dipartimento scientifico. Sono presenti

Sono presenti i seguenti proff. Rilievo,  Sergi,  Pizzuto, Leo, Michetti, Campanella, Di Cagno, Ferrara, Frate.
o.d.g.

1. Programmazione didattica prime e seconde liceali: proposte alla luce delle indicazioni nazionali

2. Proposte per la valutazione sommativa  periodica: tipologia (scritta, orale, grafica, pratica)

3. Laboratorio artistico prime e seconde liceali (solo per il Dipartimento di discipline artistiche)

4. Programmazione didattica classi vecchio ordinamento: intese e proposte

5. Designazione coordinatore

.
Riguardo al primo punto all’ordine del giorno i  docenti di del dipartimento scientifico si soffermeranno su argomenti affini alle materie artistiche (per la matematica lo studio dei solidi regolari, per le scienze e la chimica lo studio del reticolo cristallino dei minerali).  Per matematica inoltre, verranno proposti i principi matematici di base coinvolti nelle diverse tecniche di rappresentazione delle figure nello spazio e le relazioni fra di essi; si studieranno i problemi di rappresentazione delle figure quali si presentano nel contesto artistico. La rappresentazione di costruzioni geometriche elementari sarà effettuato sia mediante strumenti tradizionali che informatici. Per le scienze la scansione  corrisponderà allo sviluppo storico e concettuale della singole discipline, sia in senso temporale, sia per i nessi con tutta la realtà culturale, sociale, economica e tecnologica dei periodi in cui esse si sono sviluppate. Tali nessi andranno opportunamente evidenziati, attraverso la sottolineatura delle reciproche influenze tra i vari ambiti del pensiero e della cultura, in particolare quello artistico. 
Per il secondo punto all’o.d.g.  i docenti dichiarano che per la valutazione sommativa periodica la tipologia sarà scritta per matematica e orale per scienze. I docenti sono in fase di elaborazione di un test d’ingresso da somministrare agli alunni delle classi prime.
Riguardo al quarto punto all’o.d.g. per le classi del vecchio ordinamento si  utilizzerà la programmazione già svolta negli anni precedenti, saranno effettuati dei  raccordi con le discipline artistiche attraverso l’approfondimento dello studio delle figure solide per matematica e chimica, mentre per elementi di economia e sociologia ci sarà un raccordo attraverso lo studio del valore intrinseco dell’opera d’arte. Viene inoltre proposta anche per il corrente a.s. la partecipazione degli alunni ai giochi di archimede.

  Riguardo al quarto punto all’o.d.g. viene designata all’unanimità come coordinatrice del dipartimento scientifico la prof. Sergi.

Letto e approvato la seduta è tolta alle ore 11:00.
