Istituto Statale d’Arte “P. Pascali” – Bari

a.s. 2007 – 2008
VERBALE n.8
Il giorno 5 settembre 2007 alle ore 9.00 si è riunito il Dipartimento Scientifico. Sono presenti: Cassano Serafina, Civera Angelo, De Lucro Margherita, Ferrandini Antonio, Grasso Antonio,  Pizzuto Alessandra, Rilievo Franco, Salerni Giuseppina,Teodoro Giuseppe. Assente la prof.ssa Simone. Presiede il DSGA  Prudenza Maffei, segretario il prof. Teodoro.


Il DS introduce i lavori facendo riferimento alla lettera del ministro Fioroni del 3 settembre 2007 e al documento tecnico allegato, ricordando gli elementi di novità (assi culturali, saperi e competenze). 
Entra quindi nel merito disciplinare illustrando “Matabel
”. Si tratta di formazione online su piattaforma Indire per lo sviluppo di competenze ( chat, forum, download  di materiali condivisi, spazio di lavoro sincroni per dialogare con un tutor). Il lavoro è a distanza e ogni attività è corredata di materiali (relativi ai programmi di insegnamento) utilizzabili in classe. 
Anche il Progetto “Lauree Scientifiche”, nato per dare un contributo alla risoluzione del problema del decremento di iscrizioni alle facoltà scientifiche, suggerisce novità metodologiche. Lo schema è questo: si parte da un problema reale stimolante ad es. la concentrazione di un farmaco nel sangue e si  cercano gli spunti per trattare argomenti (percentuali)o  utilizzare strumenti (Excel). In altri termini spezzoni di teoria a partire da problemi, con il vantaggio di avere già a disposizione materiale strutturato: schede di lavoro, prove di verifica, ecc. Il compito del docente è di selezionarlo, integrarlo e adattarlo alla sua situazione.
Il DS invita i docenti a leggere il Documento Tecnico in riferimento alle conoscenze, competenze e abilità da sviluppare con la propria azione didattica e a riassumerle in una griglia predisposta. E questo vale anche per l’asse scientifico. Fa riferimento alle esperienze di buona didattica già sperimentate in questo Istituto, nell’ambito della SISS sulla sezione aurea (classe del prof. Rilievo) e dal prof. Stucchi sull’introduzione per problemi (eredità e bagagli) delle equazioni di 1° grado o Cabrì Geométre. 

Questione laboratori di Scienze  e di Fisica: viene interpellato, in proposito il prof. Civera che ricorda come dal 1971 il laboratorio di Chimica non è mai entrato in funzione per motivi di sicurezza e non si è più utilizzato se non come aula normale prima e deposito ora. Il DS informa della possibilità di allestire un lab. tecnologico con i fondi europei e forse anche di convenzionarsi con le risorse del territorio: lab. del “Flacco” per esperienze online e planetario dello “Scacchi”.
Il DS chiede il parere dei docenti e il coordinatore prof. Teodoro si dichiara favorevole sia all’integrazione nella  propria programmazione di attività sperimentali che all’allestimento di un proprio laboratorio. Rammenta ai nuovi docenti, in breve, le fasi di lavoro e i materiali prodotti dal dipartimento scientifico (DIPS) in formato cartaceo ed elettronico. Infine un accenno del DS alle nuove piattaforme dell’Università di Bari e del L.S. “Salvemini” che hanno adottato S.O. di tipo Open Source, per consentire attività di e-learning, forum tematici, download…
La riunione si chiude, come previsto, alle 10.30 con l’invito a rivedersi per lunedì 10 settembre alle ore 9.00.

                                                                                              Il coordinatore

       Giuseppe Teodoro

Bari, 5 settembre 2007
� Si può entrare come “Guest”





