Istituto Statale d'Arte "Pino Pascali" - Bari
a.s. 2008 - 2009

Verbale n. 11
Il giorno 03 settembre 2008 alle ore 11.30 si è riunito il Dipartimento Scientifico costituito dai docenti delle discipline seguenti: Matematica, Fisica, Scienze, Tecnologie Chimiche.
Risultano presenti i seguenti docenti: 

Cassano Serafina (Matematica e Fisica); Civera Angelo (Tecnologie Chimiche); Fiore Rosaria (Matematica e Fisica); Grasso Antonio (Matematica e Fisica); Ortiz Rosalia (Tecnologie Chimiche); Pizzuto Alessandra (Tecnologie Chimiche); Rilievo Franco (Matematica e Fisica);
Simone Sandra (Scienze); Teodoro Giuseppe (Matematica e Fisica) 

Presiede il prof. Teodoro Giuseppe; funge da segretario la prof.ssa Fiore Rosaria.

Il prof. Teodoro introduce i lavori chiedendo la disponibilità dei presenti per il coordinamento del Dipartimento Scientifico. Poiché nessuno dei presenti offre la propria disponibilità ad espletare la funzione di coordinatore, il prof. Teodoro è riconfermato all'unanimità quale coordinatore del Dipartimento Scientifico per l'anno scolastico 2008 - 2009.

Il coordinatore invita i docenti presenti a consultare il materiale raccolto negli anni precedenti dal Dipartimento Scientifico; esso è stato inserito in una cartella fisica denominata DIPS (Dipartimento Scientifico), affidata al coordinatore prof. Teodoro, e in una cartella virtuale, anch'essa denominata DIPS, disposta su idoneo supporto informatico, la cui gestione è affidata al prof. Franco Rilievo. Tale materiale è a disposizione di tutti i docenti del Dipartimento Scientifico ed è continuamente aggiornabile.
Il prof. Teodoro elenca i principali ambiti di discussione del Dipartimento Scientifico:

1. Individuazione degli obiettivi disciplinari in termini di contenuti e di abilità relativi a ciascun anno del corso di studi;

2. Individuazione delle competenze che gli studenti devono acquisire nelle singole discipline;

3. Definizione di descrittori e indicatori e dei criteri di valutazione per la verifica delle conoscenze e delle competenze;

4. Individuazione dei percorsi didattici multidisciplinari;

5. Progettazione di interventi di recupero e sostegno;

6. Predisposizione di progetti disciplinari per il POF

Dopo aver illustrato i lavori realizzati negli anni precedenti dal Dipartimento Scientifico in merito ai punti 1.- 2. - 3. - 4., il coordinatore chiede ai docenti se occorre aggiornare quanto adottato in merito negli anni precedenti. I presenti concordano nell'adottare quanto stabilito in sede di riunione di Dipartimento Scientifico nel precedente anno scolastico. 

Per la progettazione di interventi di recupero e sostegno i docenti concordano nel fare riferimento a quanto scritto nel verbale n. 6 del 05 e 06 settembre 2006.

In merito al punto 6. il prof. Rilievo propone l'attivazione di Corsi di Eccellenza e Approfondimento con lo scopo di fornire agli alunni particolarmente motivati una preparazione adeguata per sostenere le prove di ammissione all'Università. La prof.ssa Fiore offre la propria disponibilità per l'attivazione di tali corsi. La prof.ssa Cassano propone, inoltre, di riprendere il progetto proposto lo scorso anno dal prof. Ferrandini e quello riguardante le Olimpiadi della Matematica.

La riunione termina alle ore 13, come previsto.

Bari, 04 settembre 2008 


Il coordinatore






Il segretario verbalizzante

     prof. Giuseppe Teodoro 






     prof. Rosaria Fiore
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